
                  Η ΔΟΥΛΕΙΑ ΤΟΥ ΣΗΜΕΡΑ 

 

Άνδρες, γυναίκες και παιδιά, σχεδόν 36 εκατομμύρια άνθρωποι 

σε όλον τον κόσμο παραμένουν μέχρι και σήμερα σε κατάσταση 

δουλειάς και οι περισσότεροι από τους μισούς βρίσκονται σε 

πέντε χώρες -την Ινδία, την Κίνα, το Πακιστάν, το 

Ουζμπεκιστάν και τη Ρωσία.

 



 Μπορεί να αφορούν εμπορία ανθρώπων, σεξουαλική 

εκμετάλλευση, καταναγκαστική εργασία, υπηρεσία για 

εξόφληση χρέους ή ακόμη και καταναγκαστικούς γάμους.  35,8 

εκατομμύρια άνθρωποι υπηρετούν σήμερα ως «σκλάβοι», 

αριθμός αυξημένος κατά 20% σε σύγκριση με το 2013. 

  Η Ευρώπη συνολικά έχει το χαμηλότερο ποσοστό σκλάβων, με 

1,6% που αντιστοιχεί σε 566.200 ανθρώπους οι οποίοι, στις 

περισσότερες περιπτώσεις, είναι θύματα σεξουαλικής ή 

οικονομικής εκμετάλλευσης. Η Βουλγαρία, η Τσεχία και η 

Ουγγαρία προηγούνται στον κατάλογο όσον αφορά το ποσοστό 

των «σκλάβων» σε σύγκριση με τον πληθυσμό των χωρών 

αυτών. Τα περισσότερα θύματα ωστόσο, 185.000 άνθρωποι, 

εκτιμάται ότι βρίσκονται στην Τουρκία. 

 

Η Ελλάδα βρίσκεται στις τελευταίες θέσεις της κατάταξης, στην 

156η θέση, με 0,013%, ή (κατ’ εκτίμηση) 1.400 πρόσωπα να 

ζουν σε συνθήκες σύγχρονης δουλείας, ακριβώς κάτω από το 

Βέλγιο, στην 155η θέση, και την Πορτογαλία, στην 157η, που 

έχουν ταυτόσημα ποσοστά. 

Η σύγχρονη δουλεία έχει πολλά πρόσωπα: «από τα παιδιά που 

στερούνται την εκπαίδευση γιατί τα αναγκάζουν να δουλεύουν 

ή τα παντρεύουν πολύ μικρά, μέχρι άνδρες που δεν μπορούν να 

εγκαταλείψουν τη δουλειά τους γιατί χρωστούν χρήματα στους 

πράκτορες εύρεσης εργασίας, γυναίκες και κορίτσια που 

εργάζονται, χωρίς να πληρώνονται, ως υπηρετικό προσωπικό 



(…) η δουλεία υπάρχει ακόμη και σήμερα, σε όλες τις χώρες και 

μας επηρεάζει όλους», τονίζεται στην έκθεση. 

Η δουλεία ορίζεται ως η «κατοχή» ή η «άσκηση ελέγχου» σε 

ανθρώπους κατά τρόπο που τους στερεί την ελευθερία τους με 

σκοπό την εκμετάλλευσή τους για αποκόμιση οφέλους ή για 

σεξ, συνήθως δια της βίας, με καταναγκασμό ή μέσω 

εξαπάτησης. 

 

                                                                                           

 


